



Krajské dožínky se po dvaceti letech vrátí tam, kde začaly. Do Frýdlantu

Poděkování zemi za její dary, oslava dobré úrody a pestrá zábava. Takové jsou Krajské dožínky. Jejich jubilejní dvacátý ročník se koná 3. září ve Frýdlantu – na stejném místě, kde se roku 2002 uskutečnily vůbec poprvé. Dožínky mají staletou tradici a odjakživa byly událostí, již zpravdivá žila celá venice nebo městečko. Současná doba jim vdechla nový rozměr: program doplňují koncerty populárních umělců a doprovodné akce, jakými jsou v případě frýdlantských dožínků třeba dřevorubecká soutěž nebo výjizdy historickým vlakem.

Avšak na tradice pořadatelé Krajských dožínků nezapomínají. Celý hlavní program zahájí dožínkový průvod, který vyrazí po desáté hodině dopoledne od zámku Frýdlant a projde centrem města ke kostelu Nalezení svatého Kříže, kde se uskuteční od 11 hodin dožínková mše. Program dožínků, který bude v centru Frýdlantu rozprostřen do celého dne, organizátoři uchlástali tak, aby se poděkovalo nejen úrodě, zemědělství a potravinářství, ale i řemeslům a výrobcům z regionu. Nebude chybět ani slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Výrobek roku Libereckého kraje a ocenění výherce. Publikum se také dozví informace o regionálních značkách a konceptu Liberecký kraj sobě, který chce přiložit pomyslnou ruku ke společnému dílu a pomoci propagovat typické české výrobky.



3. září

Masarykova náměstí a městský park Frýdlant

regionální potraviny, místní služby a tradiční akce. Na své si přijdou také čtenéle dobrou jídla a pití – v rámci přiblížení akce Regionální potravina se dozvědí, kdy a kde se letos uskuteční obilňeny Den regionálních potravin.

Hlavní část dožínkového programu se uskuteční na náměstí, přičemž doprovodné akce pak bude možné vidět v parku u kostela. Na Masarykově náměstí se v pravé poledne uskuteční slavnostní předání dožínkového věnce, během odpoledne a večer se – kromě jiných zajímavostí a atrakcí – publiku předvedou skupiny Seven, Zmí a Big O Band. [\(pokračování článku na Facebooku\)](#)

Mše, průvod, muzika i dobroty

Dožínky jsou pastvou pro všechny lidské smysly. Zrak upoutá ústojná dožínková mše ve vyzdobeném kostele a tradiční průvod městem, sluch zase hudební vystoupení. Čichová čidla a chuťové pohárky si přijdou na své při ochutnávání nejrůznějších dobrot a hmat potěší mazlení se s oroseným půllitrem zlatavého moku anebo prosté poházení srsti hospodářských zvířat.



[více na](#)

[více na](#)

Výrobek roku a folklórní veselice




(alias pesto) z medvědího česneku v oleji. Letos neponechala Martina Papežiková nic náhodě a přihlásila hned čtyři produkty: Rýmovníkový sirup, Šipkový sirup, již zmíněnou Vornáčkovu cuketovou a Labužnickou paprikajdu. Dalšími lákadly dožínky jsou pak vystoupení hudebních skupin a dalších umělců. Mimoschedem, v letním, již 18. ročníku Výrobku roku Libereckého kraje se o tuto cenu uchází 116 produktů od 31 výrobce. Ize si je postupně prohlédnout na webu www.facebook.com/vyrobekroku.

Neodmyslitelnou součástí Krajských dožínků je vyhlášení výsledků tradiční soutěže Výrobek roku Libereckého kraje. O tom, co ji úspěchy v soutěži přinesly, hovoří ve videu Martina Papežiková, její firma Dobroty z ráje je nositelkou značky regionálního produktu Český ráj a v loňském ročníku se právě povídala z její produkce staly v jedné z kategorií výrobek roku; mimo to získala za svou Vornáčkovu cuketovou ocenění Regionální potravina Libereckého kraje. Úspěchy sklízela rovněž její Pasta

Na Dožínkách ve Frýdlantu se kromě jiných představí také folklórní soubor Horáčky, který letos slaví padesáté jubileum. Horáčky vznikly v roce 1970, kdy slavila Tělovýchovná jednota Sokol v Proseči pod Ještědem 50. jubileum svého založení. Součástí velkých oslav byla i přehlídková akademie pro veřejnost. Při této příležitosti místní učitelé Máša a Jaromír Stejskalovi navštívili se skupinkou osmi žen z okolí malé pásmo lidových písní z Podještědí. A tak se zrodily Horáčky.

Bez studentů by nebylo dožínků

Už od prvních Krajských dožínků, které se konaly v roce 2002 ve Frýdlantu, hraje důležitou roli v jejich pořádání i program samotným tamní Střední škola hospodářská a lesnická. Jak se tato instituce podílí na organizaci dožínků? Co jí účast na Krajských dožínkách přináší? Potravinářské výrobky vyrobené jejími studenty jsou opět přihlášeny do soutěže Výrobek roku Libereckého kraje. Úspěší v něm? Na 100+1 téma ohledně dožínků pohovořil v již tradičním podcastu reditel školy Miroslav Kudrna.

[poslechněte si na](#) 

01. 07. 2022 00:00

Poděkování zemi za její dary, oslava dobré úrody a pestrá zábava. Takové jsou Krajské dožínky. Jejich jubilejní dvacátý ročník se koná 3. září ve Frýdlantu – na stejném místě, kde se roku 2002 uskutečnily vůbec poprvé. Červencová edice magazínu Kraj přibližuje již tradiční událost z mnoha úhlů pohledu.